
Př́ıklady na procvičeńı z NSTP097

Základńı distribuce

I.

Př́ıklady s hvězdičkou jsou obt́ıžněǰśı nebo trikové.

1 Spočtěte středńı hodnotu, rozptyl a medián veličiny s hustotou f(x) = cosx pro x ∈
〈0, π/2〉, f(x) = 0 jinak.

2 Necht’ náhodná veličina X má hustotu f(x) = ck/|x| pro |x| ∈ (k, k + 1), f(x) = 0 jinak,
pro nějaké k ∈ N. Určete konstantu ck, distribučńı funkci, středńı hodnotu, rozptyl a medián
veličiny s hustotou .

3 Určete středńı hodnotu veličiny X s diskrétńım rozděleńım daným

P [X = k] =
6

π2k2
, k = 1, 2, . . .

4 Necht’ diskrétńı náhodná veličinaX nabývá pouze hodnot 1, 2, . . . , 10 s pravděpodobnostmi
P [X = k] = c · k pro k = 1, . . . , 10. Určete konstantu c > 0 a středńı hodnotu EX.

5 Necht’ náhodná veličina X má Paretovo rozděleńı, tj. má hustotu

f(x) =


k − 1

xk
, x ≥ 1,

0, jinak,

kde k > 1 je parametr. Určete jej́ı distribučńı funkci, středńı hodnotu, rozptyl a medián.

6 Necht’ náhodná veličina X má Weibullovo rozděleńı Weib(c, p) s hustotou

f(x) =

{
p c xp−1 exp(−c xp), x > 0,

0, jinak,

kde c > 0, p > 0 jsou parametry.
(i) Určete distribučńı funkci.
(ii) Určete kvantilovou funkci.

(iii) Určete medián.
(iv) Určete středńı hodnotu.
(v) Určete rozptyl.
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7 Necht’ náhodná veličina X má Maxwellovo rozděleńı Maxw(a) s hustotou

f(x) =


2

a3
√

2π
x2 exp

(
− x2

2 a2

)
, x > 0,

0, jinak,

kde a > 0 je parametr.
(i) Určete středńı hodnotu.
(ii) Určete rozptyl.

Pozn.: Maxwellovým rozděleńım se ř́ıd́ı rychlost částic ideálńıho plynu ve vakuu.
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